



КОМСОМОЛец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 18 (472). Пятница, 6 февраля 1953 г. Цена 20 к.

Чем полнее и рациональнее будут использоваться производственные ресурсы, чем бережливее и расчетливее мы будем вести наше хозяйство, тем больших успехов мы добьемся в развитии всех отраслей народного хозяйства, тем больших результатов достигнем в повышении материального и культурного уровня жизни народа.

(Из доклада Г. М. Маленкова на XIX съезде партии).

Экономить на каждом участке работы

Патриотические дела комсомольцев завода имени Молотова

Экономить и в большом, и в малом

ГРАНДИОЗНЫЕ работы ведутся советским народом во всех уголках нашей необъятной Родины. Они требуют затраты огромных средств. И средства эти должны быть изысканы внутри нашего государства, за счет собственных источников накопления, максимальной мобилизации внутренних резервов, строжайшего режима экономики.

Партия учит нас хозяйствничать экономично, бережно относиться к общественной собственности, проводить на всех больших и малых участках строительства режим экономии, чтобы ни одна копейка народного добра не пропала даром.

Переводчики производства ведут счет каждой государственной копейке, каждому грамму сырья. По их инициативе возникло много патриотических начинаний, способствующих экономии средств, электроэнергии и материалов. Соревнование за снижение себестоимости на каждой операции, за выпуск отличной продукции, за сокращение производственного цикла, за бережливое использование сырья и материалов, за снижение трудоемкости изделий — все это приносит большую пользу нашему общему делу.

На этой странице рассказывается о патриотических дела комсомольцев Сталинского завода им. Молотова. Экономить повседневно, экономить и в большом и в малом, закрыть все источники потерь — это становится правилом, законом работы юношей и девушек. Из мелочей складываются большие дела. Хозяйский комсомольский глаз здесь проникает всюду. И если раньше многие тонны металла шли в отход, теперь они успешно используются в производстве. Комсомольцы добиваются, чтобы станки ни одной минуты не работали вхолостую, чтобы «брехки» листового железа, из которых можно выкроить немало мелких деталей, не выбрасывались, чтобы инструменты служили дольше и т. д. Это и есть самоотверженная забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда железа, угля и других продуктов, забота, с которой, по словам Ленина, и начинается коммунизм.

Бережливость и экономию — эти благородные коммунистические черты — повседневно воспитывает у молодежи комсомольская организация завода.



Высокопроизводительно трудится в предвыборные дни комсомолка кузнечного цеха Киселевского завода угольного машиностроения болторезница Валентина Шишнина. Она ежедневно выполняет нормы выработки на 130—140 процентов при отличном качестве продукции.

На снимке: В. Шишнина за работой.
Снимок В. Стрельникова.

Экономить повседневно

Бороться за экономию и бережливость в работе, добиваться, чтобы все молодые рабочие трудались в полную силу, — такие задачи ставят перед собой члены нашего поста. И можно сказать, что в этом мы кое-что достигли. Раньше, например, часто было так: отходит сверловщица за водой для охлаждения или еще за чем-нибудь, а станок не выключает. Энергия расходовалась впустую. Особенно часто бывали такие случаи у комсомолки Тихоновой. Зато теперь этого в цехе не увидишь. Мы внимательно следим, чтобы ни один станок ни минуты не работал вхолостую. Отходишь от станка — выключай его — это теперь вошло в привычку.

Немалую экономию дает заводу бережное обращение с инструментом. Одно время в цехе случались случаи поломки сверла. Тогда член

контрольного поста комсомолка Александра Прокудина, сама одна из лучших сверловщиц цеха, подала дальнюю мысль: внимательно следить за качеством патронов. Оказалось, что патроны эти, поступающие из механического цеха, часто имели неровности, из-за чего и сверла ломались. После нашего сигнала качество патронов улучшилось, да и в нашем цехе стали бережней обращаться со сверлами. Хороший пример подает здесь же Прокудина. Каждое сверло служит уже почти вдвое дольше положенного срока. И это — при отличном качестве работы. За достигнутую экономию директор завода обрадил Александра благодарность. А всего по цеху у нас теперь экономится до 70 сверл в месяц.

Это очень важно, потому что сверла — очень дефицитный инструмент. Как-то комсомольцы наше-

Продлим службу инструментов

Наш метизный цех — очень большой. Но и у нас, как и во всех цехах завода, есть много резервов для экономии сырья, материалов, электроэнергии. Взять хотя бы смазку. Раньше цех расходовал ее по 150 килограммов в месяц. А когда мы немного подумали над этим делом, то увидели, что расходы можно значительно сократить. Теперь для смазки болтов мы употребляем отработанное масло со стакнов. В результате бережного расходования смазочных материалов цех сейчас употребляет их на треть меньше, чем прежде. А это уже около 800 рублей экономии в год. Мелочь, кажется. Но из таких мелочей складывается больше.

То же самое стали делать с ножами для резки круглого металла. В результате срок службы кольца увеличился в 6 раз, а ножей — вдвое. Экономия!

Усилить режим экономии, привить людям постоянное стремление к бережливости в работе помог бы нам точный ежемесячный учет сэкономленных материалов. Такого учета в цехах нашего завода до сих пор нет. А наладить его нужно обязательно. Он нужен для того, чтобы каждый рабочий мог наглядно видеть результаты своей борьбы за экономию.

Е. ПРОШЛЕЦОВ,
нач. комсомольского
контрольного поста
метизного цеха.

Наши контрольные посты

Комсомольские контрольные посты на нашем заводе существуют уже несколько лет. Но по-настоящему развернули они работу в 1951 году, когда завод выполнил почетный заказ великой стройки — мост для Волго-Дона. С особым подъемом трудилась тогда наша молодежь. Немало сделал комсомольский штаб «Волго-Дон», организованный при заводе ВЛКСМ. Когда завод не получил в срок нужного металла, штаб обратился с письмом к комсомольцам завода им. Дзержинского из Украины, и отгрузка металла была ускорена. Отклинувшись на призыв комсомольского штаба и молодые рабочие Кузнецкого машиностроения, добирочно изготовленные необходимый нам ин-

струмент. Комсомольские посты в цехах хорошо потрудились для того, чтобы ускорить выполнение почетного заказа.

И сейчас, в дни, когда коллектив завода решает задачи, поставленные XIX съездом партии, задачи новой пятилетки, многие комсомольские посты по-боевому возглавили борьбу молодых рабочих за экономию и бережливость, за укрепление трудовой дисциплины. Хорошо работает контрольный комсомольский пост цеха обработки, члены которого Николай Ермилов, Александр Прокудина и Петр Подхватилин своим стахановским трудом, постоянными поисками новых путей экономии показывают пример всей

молодежи цеха. Не отстают от них комсомольцы-метизного цеха и цеха металлоконструкций Николай Трофимов, Анатолий Тоболов, Павел Гравчев и многие другие.

Отчеты о работе контрольных постов стали регулярно заслушиваться на комитете комсомола завода, на партийном бюро. Это помогло нам организовать в цехах ежедневный выпуск «молний» и «боевых листков», распространять опыт передовиков. Контрольные посты не только борются за бережливость, они помогают вскрывать недостатки в организации труда, добиваться полной загрузки каждого станка.

Сейчас комитет организует дополнительно 13 комсомоль-

ВАЖНЫЙ ВЛИЯНИЕ МОЛОДЕЖИ ЗАВОДА

Большое, важное дело начали комсомольцы нашего завода, организовав в цехах контрольные посты. Своей повседневной борьбой за экономию и бережливость, за устранение недостатков в организации труда они оказывают немалую помощь коллегам из завода. Всегда выключенный станок, экономично произведенная смазка, извлеченный из отходов и пущенный в дело обрезок металла — все эти может быть мелкие на первый взгляд, дела контролльных постов, взятые вместе, вырастают в большие, разрушающие каждого честного труженика цифры.

Нужно прямо сказать, что если бы не было этой хозяйственной комсомольской заботы о бережливости в труде, заводу не удалось бы добиться такой значительной экономии электроэнергии, какой мы достигли за 1952 год, 129 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономил завод за год. На этой энергии, например, 15 вождей для резки листового металла могут работать целый месяц. Производительность труда за год повысилась на 21,6 процента. Это значительно больше, чем предполагалось по плану. Теперь на одну тонну готовой продукции завод затрачивает гораздо меньше электроэнергии, металла и других материалов, чем в прошлом году. А в результате — снизилась себестоимость продукции. Во всем этом немалая заслуга комсомольских постов.

Заслуживает всяческой поддержки работа комсомольской организации завода по укреплению контрольных постов, по созданию их во всех заводских цехах. Это большое и очень нужное дело.

А. КОСТЮХИН,

директор завода.

ских постов, выдвигая в них лучших молодых производственных и рационализаторов. Намечается регулярно проводить технический инструктаж и обмен опытом членов постов с участием инженеров и руководителей завода, как это уже устраивалось у нас раньше. Будет выработан годовой план производственной деятельности комитета комсомола завода. Все это даст возможность членам контрольных постов постоянно быть в курсе технических задач, стоящих перед заводом, планировать свою работу, перенимать достижения товарищей.

Н. КОРИШЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода.

Работник райкома пришел в организацию

В колхоз «Призыв Стадина» секретарь Кемеровского райкома ВЛКСМ Анатолий Поморцев прибыл под вечер. Узнав, что секретарь комитета комсомола учитель Владимир Астащенко находится еще на занятиях, Поморцев сразу отправился на жи вотноводческие фермы и в колхозные амбары. Здесь, он знал, работает большинство молодых колхозников и в этот предвечерний час извернения они все в сборе.

На фуражном дворе секретари райкома встретили комсомольца Бородина и Семенова. Молодые комсомольцы только, что приехали с сеном. Поздоровались. Зачалась беседа. Поморцев спросил комсомольцев об успехах в работе, о том, как они учатся и отдаают.

— Работаем мы ничего. Каждый день по 3—4 вагон кормов привозим на коровник. И все же этого мало. Нехватает, — начал Бородин.

— Еще хотят бы двух человек добавили, — перебыл товарища Семенов. — Лодырей много у нас в колхозе, вот что, — добавил он.

Ребята рассказали, что многие молодые комсомольцы выработали минимум трудолюбия, а такие, как почтенный председатель колхоза Казанцева, молодые комсомольцы Соловьев и Пензина, за год заработали по одному — два труда.

Рассказали комсомольцы и о том, что молодежь села скучно проводит свой досуг. Клуб не работает, агроучеба проводится плохо.

Вместе с комсомольцами Поморцев пошел по фермам. «Секретарь райкома комсомола нашей работы интересуется», — переговаривались между собой животноводы. Затем он побывал в амбарамах.

«Да, с трудовой дисциплиной дела в колхозе обстоят неважно, — думал Поморцев, шагая в контору. — Вот этот вопрос и нужно поставить сейчас главным в работе комсомольской организации».

Вечером в контору собрались члены комитета, комсомола. Посоветовались. Решили создать комсомольско-молодежное собрание с повесткой дня: «Все молодые колхозники должны честно трудиться».

На второй день члены комитета побывали в животноводческих бригадах, на фермах. Они побеседовали с молодежью, пригласили на собрание. Сан Поморцев с энтузиазмом в деревне Черная Речка, где располагалась отдаленная бригада. Здесь не было ни одного комсомольца, но молодежь много. Секретарь райкома побеседовал с молодыми животноводами, возчиками кормов. Трое из них изъявили желание вступить в комсомол.

Собрание было бурным. Сюда пришли не только молодежь, но и пожилые колхозники. При-

сутствующие высказывали обо всем наболевшее. Досталось и правлению колхоза, и секретарю комсомольской организации, и разгильдяям и лодырям. Здорово критиковали молодые колхозники заведующего клубом тов. Коновалова.

После собрания Поморцев побеседовал с членами комитета, с секретарем, рассказал, как надо сейчас «раскручивать» дела, помог составить план работы организации и клуба.

В Кемеровском райкоме уже так повелось, чтобы члены бюро и работники райкома, бывая в организациях, обязательно оказывали конкретную помощь, подсказывали комитетам ВЛКСМ новые формы работы с молодежью, помогали направлять внимание ее на решение стоящих задач. Так, в райкоме стало известно, что в колхозе «Широкое поле» плохо обстоит дело с животноводством. На фермах же здесь работает в большинстве молодежь. В то же время соседний колхоз им. Мичуринца в этой отрасли сельского хозяйства занимает первое место в Кузбассе. Бюро райкома направило в «Широкое поле» заведующего отделом кадров и оргработы т. Мешерякова. Он побывал на фермах, рассказал молодым животноводам об опыте работы мичуринцев. Комсомольцы и молодежь это заинтересовало. На второй день делегация их побывала у соседей. Многие они здесь увидели, многому хорошему научились и многие их примеры сейчас внедряют у себя на фермах.

Так, глубоко вникая в дела колхозов, райком ВЛКСМ, его работники направляют и мобилизуют комсомольцев и молодежь на выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством партией.

Однако очень часто, бывая в организациях, работники райкомов не интересуются участием комсомольских организаций в хозяйственной деятельности.

Недавно в колхозе имени Маленкова Маринского района побывал секретарь райкома ВЛКСМ тов. Чупракова, прибыла в село Мохово, сразу пошла в контору МТС, вывела к телефону секретаря комитета ВЛКСМ колхоза т. Копыленко, спросила «как дела», и на этом ее помощь ограничилась.

Есть и такие работники, которые, приехав в первую организацию, в ожидании, когда к ним придет молодежь, садятся к телефону и осуществляют «оперативное руководство» районной организацией т. т. Так, секретарь Прудского райкома ВЛКСМ тов. Чупракова, прибыла в село «Барит», сразу направилась в контору к телефону и давай звонить в райком зав. отделом кадров и оргработы тов. Жихареву:

— Что у вас нового? Смотри-те там.

Так и проигнала т. Чупракова всю командировку в конторе. Иногда на первый взгляд кажется, что жизни аппарата райкома бьет ключом. Работники часто ездят в командировки — в иной день побывают в нескольких колхозах, вызывают секретаря комсомольских организаций к себе. А пристмотриться получше — и возникает представление о маюке, который вращается на колесом ходу и не приводит в движение главное — комсомольские организации.

Секретари и стряпчие, они зачастую ограничиваются проведением отдельных мероприятий. Поэтому-то собрания во многих колхозах проводятся лишь тогда, когда приезжает кто-либо из райкома.

Комсомольские организации ждут от райкомов деловой, практической помощи. Как радуются секретари к митингам, когда приезжает в организацию кто-либо из райкома. «Вот теперь-то я получу помощь, — думают они. — Работник райкома научит меня работать, расскажет о хорошем опыте».

Но зачастую радость сменяется разочарованием. Не успеет секретарь организации как следует посмотреть на товарища из райкома, как тот, наспех перелистыв комсомольское хозяйство и дав «руководящие указания», говорит ему «до свидания» и отправляется в воскресенье. «Справивается, что дает такая команда?

В Беловском райкоме именно так и работают отдельные комсомольские руководители в командировках. В колхозе «Авангард» в прошлом году побывали секретари райкома т. Галанина, Агеева и другие райкомовские работники. А что толку? Комсомольская организация колхоза работает все хуже и хуже, численно уменьшилась почти наполовину и не растет, хотя здесь много молодежи, достойной быть в рядах ВЛКСМ. Работники райкома, бывая в колхозе, даже не удосужились посмотреть, что же это за молодежь.

Секретарь райкома тов. Агеева, прибыв в село Мохово, сразу пошла в контору МТС, вывела к телефону секретаря комитета ВЛКСМ колхоза т. Копыленко, спросила «как дела», и на этом ее помощь ограничилась.

Молодежь нашей МТС горячо одобрила почин надеждинцев. На комсомольском собрании мы решали, чтобы каждый молодой механизатор овладел несколькими специальностями. Но наши стремления не были поддержаны руководством МТС. Директор станции тов. Долганов на словах одобряет почин надеждинцев, но на деле он палец о палец не ударил для того, чтобы организовать обучение механизаторов нескольким профессиям без отрыва от производства. У него на этот счет имеется особое мнение.

— Почин надеждинцев — де-

Особое мнение тов. Долганова

Письмо в редакцию

Два с лишним месяца назад молодые механизаторы Надеждинской МТС Ставропольского края выступили с инициативой о совмещении профессий сельских механизаторов.

Хорошее, государственное важное дело начали надеждинцы. Сейчас, когда на колхозные посты с каждым годом все больше прибывает новых машин, именно нужны люди, овладевшие в совершенстве техникой, механизаторы широкого профиля.

Молодежь нашей МТС горячо одобрила почин надеждинцев. На комсомольском собрании мы решали, чтобы каждый молодой механизатор овладел несколькими профессиями. Но наши стремления не были поддержаны руководством МТС. Директор станции тов. Долганов на словах одобряет почин надеждинцев, но на деле он палец о палец не ударил для того, чтобы организовать обучение механизаторов нескольким профессиям без отрыва от производства. У него на этот счет имеется особые мнение.

— Почин надеждинцев — де-

ло хорошее. Но у нас уже есть люди, которые овладели и трактором, и комбайном, и другими профессиями, — обычно говорят он. — Взять, например, наших кадровиков... — следует целый список кадровых рабочих МТС.

Тов. Долганов считает, что если механизаторы хотят овладеть несколькими профессиями, то пусть учатся кто как сможет. И не случайно приказы министра и областного управления сельского хозяйства, обязывающие руководителей МТС широко распространить среди механизаторов почин надеждинцев, он держит у себя в столе и никому не показывает. Об этом приказе не знает даже главный инженер МТС тов. Глазунов.

Молодые механизаторы Маринской МТС хотят получить несколько профессий, овладеть несколькими машинами. И тов. Долганову нужно прислушаться к голосу молодежи и удовлетворить ее запросы.

А. ЖЕЛНИН,
механик-контролер МТС.
М. МЕРЦАЛОВ, А. ШУБИН,
токари.

Перевыполняют задания

Учащиеся группы № 3 каменщиков горнопромышленной школы № 36 г. Белово под руководством мастера Н. Т. Федорова успешно овладевают своей профессией. Многие ребята выполняют и перевыполняют норму, и кладка у них идет красиво.

укладывают по 240—280 кирпичей.

Учащиеся Ворсни, Кузнецова, Чудюкин, Ишутин каждый раз выполняют и перевыполняют норму, и кладка у них идет красиво.

А. ДУРОВ,
учащийся.

По следам наших выступлений

В № 137 газеты от 14 ноября в замке «Дальше ехать некуда» критиковался секретарь Кузнецкого райкома ВЛКСМ гор. Ставрополь тов. Девятников за грубость по отношению к председателю горсовета Красного Креста.

Секретарь Кузнецкого райкома КПСС тов. Трошкин сообщил, что заметка обсуждалась на бюро РК ВЛКСМ, где тов. Девятников за нетактичное поведение предупрежден.

В № 147 газеты за 7 декабря 1952 года опубликовано письмо под заголовком: «Что нам мешает нормально работать», в котором отмечалось, что на шахте «Абашево-1» нет нормальных условий для ритмичной работы подземного транспорта. Секретарь партбюро шахты тов. Боронцов сообщил, что критика, отмеченная в заметке, правильная.

Партийное бюро обсудило работу участков №№ 1 и 2. Руководители шахты принимают меры к улучшению работы участков.

Главное внимание — политучебе

Изучение материалов XIX съезда партии — дело большой политической важности, и первейшая задача комитета ВЛКСМ — организовать работу так, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой рабочий мог хорошо познакомиться с этими историческими документами, глубоко изучить их. Этот вопрос находится сейчас в центре внимания горкома ВЛКСМ, первичных организаций.

Известно, что успех занятий зависит от пропагандиста. Поэтому мы уделяем им больше внимания, стараемся помочь им расширить свои теоретические знания, совершенствовать пропагандистское мастерство. Огромную роль в этом вопросе призваны сыграть семинары пропагандистов. Общность программы для кружков комсомольской и партийной сети дала возможность проводить семинары совместно с горкомом КПСС. Мы следим, чтобы комсомольские пропагандисты посещали температурные

факты, как непосещение занятий комсомольцами, плохая подготовка их и др.

В чем секрет успешной работы наших лучших пропагандистов? Прежде всего в их стремлении сделать каждое занятие интересным, содержательным — таким, чтобы увлечь слушателей; чтобы они чувствовали, что пропагандист даст им много нового и полезного, и ходили на занятия не только по обязанности, но и с охотой. На шахте им. 7 ноября хорошо работает кружок пропагандистов т. Гончарова. Тщательная подготовка к каждому занятию, учет запросов слушателей дает пропагандисту возможность привлечь к активному участию в беседе каждого слушателя. Заслуженным авторитетом пользуется пропагандист шахты «Журинка-4» т. Потомова. Она много читает, внимательно следит за событиями, подбирает для обоснования высказываемых положений наиболее яркие примеры из внутренней и международной жизни страны.

Но есть еще и такие организа-

ции, как непосещение занятий комсомольцами, плохая подготовка их и др. На шахте «Журинка-3» (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ротов) часто срываются занятия или проходят при низкой явке слушателей. Но т. Ротова это обстоятельство мало волнует, в день занятий его не увидишь ни в одном кружке. А на шахте «Подсыпавская-1», пользуясь бесконтрольностью, пропагандист Якушев приходит на занятия не подготовленным. Подобные факты, к сожалению, встречаются и в других организациях.

Для улучшения работы комсомольской политсвязи горком ВЛКСМ назначил профессии в феврале семинар пропагандистов, на котором лучшие пропагандисты расскажут о своем опыте подготовки и проведения занятий. Решено мы провести и комсомольский актив, подготовка к которому поможет вскрыть недостатки в работе организаций и устранить их.

Н. НИКОЛАЕВА,
секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ.



Навстречу дню выборов

**КОМСОМОЛЬЦЫ
КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ**

Лучших сынов и дочерей народа направляют трудающимся Итатского района кандидатами в депутаты райсовета. Рабочие маслозавода и конторы «Заготовкисыры» выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета молодого мастера овощесушильного завода комсомолку Марину Колупаеву, смена которой вот уже третий год работает без брака и за месяца а месяц перевыполняет государственный план по переработке овощей.

Колхозники сельхозартели «Большевик» и имени Шверника своим кандидатом в депутаты райсовета, назвали имя молодого фельдшера Ново-Покровского медпункта пункта комсомолки Агриппины Коротковой. Это высокое доверие т. Коротковой заслужила честным и добросовестным трудом. Она прилагает все усилия к улучшению обслуживания населения.

Выдвигая кандидатами в депутаты Совета лучших людей своего района, трудающиеся выражают уверенность, что они оправдают это высокое доверие.

В. ЧИРКОВ.

с. Итат.

**КОНЦЕРТЫ
НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ
УЧАСТКАХ**

Лучшие четцы художественного слова Анатолий Пугачев, Клавдия Буткина, солистки-вокалистки Нина Чугунова, Аксинья Минакова, Мария Лимникова и другие в прошлый выходной день дали концерт художественной самодеятельности на избирательном участке в школе № 48. Тело встречали их избиратели.

Ценой большого творческого труда заслужили уважение и любовь населения молодежный коллектив художественной самодеятельности Кировского районного Дома культуры г. Кемерово. В своем составе он насчитывает 300 человек. Для культурного обслуживания избирателей коллектива выделили три агитбригады по 10—12 человек каждого. В них вошли лучшие певцы, чтецы, музыканты, плясуньи.

В течение января агитбригады дали 15 концертов на избирательных участках района.

А. ДАНИЛКО.

**ВЕЧЕРА
МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

Большое оживление царит по вечерам на избирательном участке № 25, расположенному в клубе шахты им. С. М. Кирова. Здесь часто проводятся вечера молодых избирателей. Так, недавно перед молодыми избирателями с рассказами о своей работе выступили машинист комбайна «Донбасс» Герой Социалистического Труда П. И. Боков и наукоемкремпильщик почетный шахтер Я. Г. Новиков.

На последнем вечере молодые избиратели с большим интересом прослушали выступление мастера художественного слова Д. М. Днепрова, который выступил с литературно-художественным обзором романа А. Фадеева «Молодая гвардия».

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Члены сельхозартели «Путь к коммунизму» Крапивинского района кандидатом в депутаты районного Совета выдвинули Антонину Юрьеву. С шестнадцати лет она добросовестно трудится в родном колхозе. Летом Антонина — в поле, а зимой она с комсомольскими активистами борется за организацию теплой и сухой зимовки скота. Она непрерывный член комсомольского контрольного поста во время сева и уборки.

Комсомолку Юрьеву знают на селе как активную общественную лицу. Комсомольцы избрали ее в члены райкома ВЛКСМ. Антонина многое сделала для улучшения работы комсомольской организации колхоза.

И. ГОРЮНОВ.

с. Крапивино.

Содружество

Когда Иванчиков занял в котельный цех, Иван Трошко сидел в задумчивости, облокотясь на стол. Русая прядь волос сползла на крутой лоб, шапка кокетливо присосилась на затылке. Иван не поднял головы и приближающиеся шаги, он не слышал их, а продолжал что-то вычерчивать на бумаге. Когда Иванчиков заговорил, котельщик быстро поднял голову, в глазах его и на лице выразилась радость.

— Как хорошо, как во время ты пришел, Емельян. Работа приостановилась, а один я не могу справиться;

И он рассказал, что работа остановилась из-за того, что сломался стопорный болт зажима жаровых труб.

Иван отодвинулся, давая место товарищу, и две головы склонились над листом бумаги. Они то живо начинали обсуждать, то вновь умолкали, оставаясь наедине со своей мыслью. И вот, творческая работа двух комсомольцев дала свои плоды. Они усовершенствовали зажим труб. Если раньше труба зажималась в одной точке штопорным болтом, то сейчас труба зажимается полумесечным; после приспособления стало удобней работать и пользоваться зажимом. Когда же чертеж был готов, Иван оправил спонску на краинках плечах, заявил:

— Спасибо за помощь, от чего спасибо, Емельян. Завтра же зажим опробуем.

Дружба двух рационализаторов-комсомольцев — инженера Емельяна Иванчева и котельщика Ивана Трошко зародилась в труде, в поисках нового, что облегчало бы труд, понимало его производительность, давало экономию. Не один раз в своей работе Трошко прибегал к помощи инженера. Котельщик, ремонтируя паровозы, испытывал неудобства, своим опытом доходил до того, что нужно приспособить какую-то деталь, которая позволит быстрее и лучше ремонтировать паровозы. Он часто высказывал свои желания вслух.

— Неугомонный, — говорили о нем товарищи.

Котельщик действительно неугомонный. Только испытали его первое предложение, а он уже

думает над тем, как продлить срок службы хотя бы такой детали, как прокладное кольцо жаровых и дымогарных труб. Когда приходилось срубать прокладное кольцо — руки не подымались: кольцо еще пригодно к применению, но его нужно срубать. Иван решил, что если приспособить посадку, тогда кольца можно будет использовать повторно. Он принял мысль: а что если применить приспособление в виде кузечных kleцек? Это позволит придать прокладным кольцам нужную форму».

С посадкой у паренька было более или менее ясно. Но вот гвоздка: прежде чем пробивать кольца, их нужно сунуть в снять. Сколько ни думал, ни ложил голову котельщик, но нужного ответа не находил. Он решил обратиться за помощью к инженеру технического отдела Иванчеву.

Молодой инженер с интересом выслушал котельщика, а потом сказал:

— Не подумать ли нам сначала, в самом деле, над съёмником колец...

Вскоре комсомольцы изобрели съёмник с четырьмя захватывающими скобами и нажимным болтом через опорную шайбу. Одного не учли комсомольцы: когда вышибают трубы из гнезд решетки, в торце образуются заусенцы. Это мешает съему колец, они рвутся.

Первые неудачи не ударили по рукам, а сблизили, сдружили двух рационализаторов.

Сейчас Трошко делает это так. Бонец трубы идет, после чего представляется возможность снимать прокладные кольца. Да и посадку колец рационализаторы переделали: они решили для удобства и быстроты работы кольцо прогонять через обойму.

Новые задачи, стоявшие перед паровозниками, требовали ускорения ремонта локомотивов. Комсомолец Трошко искал, думал над решением этой задачи. Паровоз «Е-Л 3316» поставили на ремонт. Целые сутки бились Трошко с начином арочником Блохиным над пробиванием дымогарных труб. Они были сильно забиты сажей. Работа была трудная, но малоподвижная. И в эти трудные часы работы у

Трошко родилась мысль: применить для пробивки труб шлямбур — трубу с зубцами на конце — как это применяют монтажники для пробивки кирпичных стен. А делать он предложил так: выточить трубу, разделать зубцы на конце, а потом приварить к металлическому трошу. Трошко рассказал об этом котельщикам и инженеру Иванчеву. Если товарищи по работе только одобрили предложение комсомольца, то Иванчиков, обдумав, заметил, что предложение хорошее, но лучше не вытаскивать шлямбур, а делать из старых труб: изготовление обойм дешевле и в то же время быстрее.

Котельщики получили новое приспособление, которое создает удобство в работе и ускоряет ремонт паровозов.

Раньше при среднем ремонте паровоза приходилось чередовать операции: или трубы ремонтировать, или топку, т. к. колосники нельзя было вынимать, пока трубы не будут отремонтированы. Это и неудобно, и неспоро. Комсомолец Трошко предложил вместо колосников застелить в топке шарнирный трап. Приспособление позволяет производить одновременно ремонт труб и топки. Инженер Иванчиков не остался и в этом случае в стороне. Он помог котельщику с расчетами, приспособление внедрили в производство.

И так, с помощью инженера Иванчева, в производство начали пятой пятилетки было внедрено пять рационализаторских предложений комсомольца Трошко, которые дают экономию 7300 рублей государственных средств в год. Трошко принимал участие в работе съезда рационализаторов дороги, где получил значок «Ударник сталинского призыва». В настоящее время котельщик выдвинут на должность мастера цеха.

Не один Трошко думает над улучшением процесса труда. В Топкинском паровозном депо за прошлый год 22 комсомольца-рационализатора подали предложения, которые облегчают труд, создают удобства в работе и экономят 20 тысяч рублей в год.

Д. МОРОЗОВ.



На снимке: один из лучших механиков шахты им. Вахрушева — треста «Кагановичуголь» комсомолец Иван Жабский.

В нашей группе

Наша комсомольская группа основное внимание обращает на учебу. Лучшие учащиеся Ведеников, Голов, Суровор, Поморцев помогали отстающим товарищам. И таким образом мы добились, что к концу первого полугодия у нас не было ни одного отстающего ученика.

Комсомольцы группы оказали помощь Кайлинской МТС в ремонте тракторов, в подготовке их к весне. Хорошо потрудились комсомольцы Гусев, Брюзгин и Шевчук.

В. КОЖЕМЯКО,
горнопромышленное
училище № 2,
г. Анижеро-Судженск.

Роторозен

У каждого советского гражданина есть свой участок работы. На любом участке работы есть то, что положено знать не каждому. Каждый должен помнить о бдительности, хранить втайне все, что может дать пищу для врагов нашей Родины. Нет большой, нет малой тайны. Нет больших, нет малых роторозен. Есть роторозен — пособники врага.

На днях в областном управлении сельского хозяйства проходил ремонт. Из отделов все столовы и шкафы были выставлены в коридор. Без замков, наполненные документами, они были оставлены без присмотра. Из стола, принадлежащего Е. С. Мальчиковой, был похищен приказ о порядке представления и рассмотрения отчетов, из стола инженера строительного отдела Л. П. Тереховой тоже похищены документы.

Нужно этим работникам для пользы дела сделать вывод, что беспечность — опасная болезнь.

В. ГАЛДАЕВ.

Актив нашего общежития

та никогда не будет успешной, если нет в общежитии дружбы, деятельности актива. Создать в нашем общежитии такой актив — это я поставила себе главной задачей с первых дней работы воспитателем.

В молодежном общежитии № 8 треста «Сталинскпромстрой» я работаю недавно — всего третий месяц. Первые дни знакомилась с ребятами, узнавала, как они работают, чем интересуются. Знаю людей, мне уже легче было простили общее собрание жильцов; на котором были избраны совет общежития и совет красного уголка.

Большую полезную работу проводит совет нашего общежития. Григорий Хаснудинов, Михаил Ковров и другие члены совета — мои активные помощники во всех мероприятиях. Совет строго обсуждает каждый случай нарушения дисциплины, следит за чистотой в комнатах. Он помогает организовать культурный досуг молодых жильцов.

Сколько бы ни работал воспитатель, сколько бы ни отдавал сил порученному делу, его рабо-

тав. Каждый из них отвечает за свой участок работы. Александра Ващурин ведет библиотекой-передвижкой. В ее около 150 книг. Александр ведет выдачу книг, регулярно обменивается из библиотеки. Сейчас в общежитии 37 человек активных читателей. Есть у нас книги и на татарском языке. Часто по вечерам Григорий Хаснудинов читает вслух на родном языке своим товарищам, прибывшим из Татарии. «Как закалилась сталь» Н. Островского, «Белую березу» М. Бубинова.

Интересную работу проводят физкультурный сектор совета. Ответственный за него Васильев предложил каждое воскресенье устраивать лыжные прогулки за город. Предложение понравилось ребятам. И если в первый нашей лыжной вылазке участвовало только 11 человек, то теперь по воскресеньям из общежития выходит по 30—40 человек. Это вошло в привычку. Наши лыжники успешно участвовали в со-

ревнованиях между общежитиями треста.

В красном уголке часто устраиваются лекции о советской избирательной системе, о директивах XIX партийного съезда по пятилетнему плану и на другие темы. Выпускается стендгазета и «Крокодил». Мы постоянно интересуемся — трудовыми делами наших жильцов. Об успехах лучших молодых строителей сообщается в «смолинях». На днях, например, была выпущена «смолиня», посвященная стахановскому труду молодежной бригады штукатуров. Василий Лазарев.

Сейчас совет красного уголка готовится к молодежному вече. Наша самодеятельность решает пьесу «Черная тень», рассказывающую о борьбе народа за рубежом против поджигателей войны. Самодеятельность у нас пока еще маленькая, но она быстро растет. Дружная работа молодежного актива помогает наладить культурный быт молодых строителей, интересно организовать их досуг.

Е. ТЯТОВА,
воспитательница общежития № 8
треста «Сталинскпромстрой».

В странах народной демократии

Новые заводы и фабрики в Китае

В истории народного Китая открывается новая славная страница. Успешно завершилось восстановление парового хозяйства, китайские трудящиеся приступают к широкому экономическому строительству. Одним из первых цехов отечественного тяжелого машиностроения будет крупный завод, сооружающийся в городе Тайюань. Таких заводов раньше не строили в стране.

— Три года тому назад, — рассказывает на страницах газеты «Женъминъжибао» секретарь Тайюаньского горкома Коммунистической партии Китая Хань Чуньэ, — на первом Всекитайском совещании рабочих машинностроительной промышленности можно было встретить людей, которые считали, что сооружение крупного завода тяжелого машиностроения является не больше чем прекрасной мечтой. Однако сейчас мы можем видеть, что эта мечта становится реальностью.

На строительных площадках завода кипит напряженная работа. Уже закончено сооружение цеха холодной обработки металла, кузнечного и других цехов. Подходит к концу работы по строительству литеиного цеха.

С удовлетворением встретили строители завода сообщение о том, что с этого года в Китае начинается осуществление первого пятилетнего плана. В ответ на это историческое решение строители обязались вести работы экономично, быстро, при высоком качестве. Трудовой коллектив дал обязательство сократить срок строительства на один год.

На страже завода в Тайюани с благодарностью говорят о помощи Советского Союза. «Советские специалисты, — пишет газета «Женъминъжибао», — оказали исключительно важную помощь в проектировании Тайюаньского завода тяжелого машиностроения».

Инженеры и техники завода настойчиво изучают передовой советский опыт. Всеобщую популярность пользуется у строителей лозунг: «Учиться у Советского Союза».

Введение и эксплуатацию Тайюаньского завода будет иметь важное значение для индустриализации Китая.

В Китае вступают в строй новые промышленные предприятия, оборудованные современной техникой.

Как сообщает газета «Гунженьжибао», в середине января в Тяньцзине началось испытание оборудования, смонтируванного на вновь построенном машиностроительном заводе. Завод оснащен новейшими станками и инструментами, поступившими из Советского Союза в страну на родной демократии.

В конце прошлого года исполнилась в строй Уханьская государственная прядильная фабрика, которая полностью оборудована станками отечественного производства. Мощное электросиловое хозяйство также обеспечено китайскими заводами. В настоящее время фабрика работает на полный ход.

ПЕРВЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

В Тиране недавно создан первый в Албании научно-исследовательский институт, который будет вести работу в области сельского хозяйства. Институт образован на базе опытной сельскохозяйственной станции. Он будет изучать опыт советских колхозов и совхозов и на основе этого опыта помогать кооперативам, государственным фермам и крестьянам единолично добиваться новых успехов в борьбе за высокие урожаи зерновых и технических культур, а также цитрусовых.

Успехи народного хозяйства Румынии

Румынские газеты опубликовали недавно сообщение Государственного планового комитета и Центрального статистического управления о выполнении плана развития народного хозяйства Румынии в 1952 году.

Головой план производства выполнен в целом по промышленности на 101,7 процента. Пере выполнены задания по добыче нефти, железной и медной руды по выработке бензина, производству проката, по выпуску паровых котлов, электромоторов, трансформаторов, бурового оборудования, тракторов, шарикоподшипников и других промышленных изделий.

По сравнению с 1951 годом в социалистической промышленности достигнут рост производства валовой продукции на 23 процента.

Румынский народ добился новых успехов в развитии техники:

создано 68 новых типов машин, в том числе 120-сильные тракторы, скреперы, экскаваторы, трансформаторы высокого напряжения и т. д.

В 1952 году расширился и укрепился социалистический сектор в сельском хозяйстве. За минувший год деревня получила 3.530 тракторов, 1.440 сейлок, 1.200 молотилок и 300 самодельных комбайнов. Создано тридцать новых МТС.

В 1952 году выполнена большая программа капитального строительства. Успешно проводились работы на стройках социализма.

По сравнению с 1951 годом на населению Румынии предложен значительно больше продовольственных и промышленных товаров. Достигнуты новые успехи в повышении культурного уровня трудящихся.



В Чехословацкой Республике расширяется сеть школ, ассигнуется большие средства на образование и воспитание детей. В докладе на Национальной конференции Коммунистической партии Чехословакии в декабре 1952 года Клемент Готвальд говорил:

«Наши дети окружены невиданной раньше заботой, у них действительно счастливое детство, о котором мы, взрослые, не могли даже мечтать, им открыт широкий путь в жизни, путь к образованию, труду, счастью и благородству».

Средняя школа № 2 имени Юлиуса Фучика в городе Трутневе — одна из многих школ Чехословакии. Большинство мальчиков и девочек хорошо учатся. Дети переписываются с советскими школьниками. В свободное время они занимаются в различных кружках, организованных в школе.

На снимке: пионеры на занятиях кружка радиолюбителей при средней школе № 2 имени Юлиуса Фучика.

Фотохроника ТАСС.

Литература и искусство борющейся Кореи

Ассоциация работников литературы и искусства Кореи подвела итоги работы писателей, артистов, художников, композиторов Корейской Народно-Демократической Республики за 1952 год. В истекшем году работники искусства и литературы КНДР добились в своей работе значительных успехов. Несмотря на тяжелую военную обстановку, на непрекращающиеся бомбардировки американской авиации, писатели, артисты, композиторы, художники, скульпторы Кореи создали ряд замечательных произведений, отражающих героическую борьбу корейского народа против американских интервентов и их лишилмановских сообщников.

В истекшем году писатели и поэты КНДР создали более тысячи трехсот литературных произведений. Среди них выделяется повесть Хан Сер Я «Река Тэдошан». Писатель Ли Ги Ен в минувшем году закончил рабо-

ту над первой книгой трилогии «Тумынган».

Тема мира занимает одно из ведущих мест в произведениях корейских поэтов. Накануне Конгресса народов в защиту мира корейскими поэтами был издан большой сборник стихов о борьбе за мир. Лучшими из произведений малых форм, написанных корейскими прозаиками, являются рассказы Пак Ын Гера «Старший сказщик» и «Моя высота», Хван Кэна — «Пылающий жар», Юн Се Диона — «Два бойца», Ким Ен Секи — «Яблоня» и ряд других.

Художники и скульпторы КНДР создали в истекшем году около 1.800 произведений. Композиторы написали около 400 песен. Театрами и самодеятельными коллективами республики осуществлено 60 постановок пьес, написанных в 1952 году корейскими драматургами. Значительных успехов добилась в минувшем году молодая корейская кинематография.

Сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии

Начала свою работу очередная, седьмая сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии.

С докладом о проекте государственного бюджета на 1953 год выступил министр финансов

Кирил Лазаров. Из общей суммы расходов 13.982 млн. левов, или 77,8 процента бюджета, предполагается на финансирование развития народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия.

На берегу Вислы

На Жерани, в новом промышленном районе Варшавы, раскинулось вдоль берега Вислы несколько крупных новостроек. Они начинаются сразу за Прагой — правобережной частьюпольской столицы — и тянутся на несколько километров.

Первой замечательной изостройкой Жерани был автомобильный завод — гордость всей Польши. Фундамент этого предприятия закладывался в те дни, когда только разрабатывалась шестилетний план. Теперь этот уже второй год из заводских цехов выходит готовая продукция. Легковые автомобили марки «Варшава» — родные сестры советской «Победы» — известны сейчас по всей стране.

Если бы не братская помощь Советского Союза, никогда бы не построили нам такого завода, — сказал директор предприятия, депутат сейма, в недавнем прошлом рядовой слесарь, Антоний Трачекевич.

Подавляющее большинство рабочих на заводе легковых автомобилей — молодежь. Молодые автомобилестроители всеми силами стремятся в совершенствование советские методы труда.

— К концу шестилетки, — сказал Антоний Трачекевич, — наш завод должен давать производить тысячу автомобилей в год. Это задание мы выполним с честью.

Еще не так давно автомобильный завод был на Жерани единственной новостройкой. Но теперь этот район напоминает огромную строительную площадку. С помощью Советского Союза здесь начато сооружение крупнейшей в Польше теплозаводоцентрали. Тут же растут корпусы авторемонтного завода, комбината строительных материалов и многих других предприятий.

Весь правый берег Вислы — в лесах новостроек. Жерань становится крупнейшим промышленным районом Варшавы.

На заводе имени В. И. Ленина

Рабочие, инженеры и техники крупнейшего в Чехословакии машиностроительного завода им. В. И. Ленина в Пльзене в прошлом году внесли 928 новаторских и рационализаторских предложений, из которых 897 было внедрено в производство. Это дало заводу свыше 123 млн. крон экономии.

Используя передовой советский опыт, а также опыт передовых чехословацких рабочих, коллектива конструкторов завода создал в 1952 году новые машины для добычи руды и угля.

Конструкторы и рабочие машиностроительного цеха № 1 сконструировали и изготовили новый тип паровых турбин мощностью в 25—55 тысяч киловатт.

В цехе металлообрабатывающих машин разработаны новые типы тяжелых машин — горизонтально-расточные станки, тяжелые токарные станки с диаметром обрабатываемого изделия до 3200 миллиметров и длиной до 32 метров.

Завод выпускает теперь генераторы, турбогенераторы, трансформаторы, локомотивы, экскаваторы и т. д.

В первые недели 1953 года от рабочих, инженеров и техников завода им. В. И. Ленина поступило более 20 новых рационализаторских предложений.

Физкультура и спорт

На первенство района в кроссе

Звучит музыка духового оркестра Александра Байдина и Михаила Аксенова, победители прошлогоднего кросса, поднимают флаг. Лично-командные соревнования между командами коллективов физкультуры на первенство Заводского района г. Кемерово в лыжном кроссе открыты. Одни за другим уходят со старта юноши и девушки. Дистанции на 3, 5 и 8 километров — для девушек, на 5, 10 и 18 километров — для юношей.

Быстрее других приходят к финишу те, кто в упорных и по-весенним тренировках готовился к ответственным соревнованиям. Первым самую большую дистанцию — 18 километров — заканчивает работник пожарной охраны азотно-тульского завода Борис Файрушин. Его время — 1 час 13 минут. Это соответствует норме третьего спортивного разряда. Товарищ Борис Илья Бловенко был первым на дистанции 10 километров (49 минут 10 секунд).

Первые места на своих дистанциях занимают А. Байдин, З. Теплова, А. Козловская, Ю. Мазуров, Р. Скренда и другие.

Первое место среди команд производственных коллективов района присуждается коллективу физкультуры азотно-тульского завода, второе — коллективу физкультуры коксохимического завода.

Я. БОРИСОВ.

—♦—

Физкультурная работа учащихся

Нечем было похвастаться в прошлом году коллективу физкультуры механического цеха Гурьевского металлургического завода. На различных соревнованиях физкультурники цеха не смогли занять ведущие места. Иное положение сейчас, когда за дело взялись комсомольцы, а им на помощь пришли партийная и профсоюзная организации и администрация цеха. Среди рабочих цеха показали себя неплохими организаторами и спортсменами тт. Кораблев, Зуев, Пиняев, Колокольцов, Сосновский и другие.

Недавно был кросс. В нем участвовала почти вся молодежь цеха, а вместе с ней и наши «старички» тт. Угрюмов, Киселев, Егоров, Грин и другие. Многие выполнили нормы комплекса ГТО по лыжам.

В. БАТУЕВ,

токарь, физорг цеха.

—♦—

В ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСЛАФ

В Кемеровской профтехшколе — сильная организация Дослаф. Инициаторами ее создания явились комсомольцы, комитет ВЛКСМ.

Первичная организация Дослаф организует лекции и беседы. Юноши и девушки изучают оборонные специальности в группах судомотористов, авиаприбористов, парашютного и стрелкового спорта. Руководят ими активисты-дослафовцы тт. Шербаков, Шагин, Лукьянов и Смирнов.

З. ГРИНБЕРГ.

Зам. редактора П. ГУЛЫЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

6 февраля
Большой зал — киножурнал «Новости дня № 2. Фильм-спектакль «Волки и овцы», I-я серия (сессии: 9-30, 1, 4-30, 8). Фильм «Сильва» (сессии: 11-15, 2-45, 6-15, 10).

Третий зал — киножурнал «Некурите. Фильм «Садко» (сессии: 2, 4, 6, 8, 10).

Малый зал — киножурнал «Си-